

美国12州共同起诉联邦政府“对等关税”违法

新华社旧金山4月23日电(记者 吴晓凌)美国12个州组成联盟于23日共同起诉特朗普政府,指控其关税政策违法。

亚利桑那州、科罗拉多州、康涅狄格州、特拉华州、伊利诺伊州、缅因州、明尼苏达州、内华达州、新墨西哥州、纽约州、俄勒冈州和佛蒙特州的总检察长当天向位于纽约的美国国际贸易法院提起诉讼,称特朗普政府的关税政策为“一时兴起,而非合法权力的正当行使”,要求法院宣布“对等关税”非法,并阻止其实施。

诉讼指出,依据美国宪法,关税设定权专属国

会,总统只有在面临来自国外的“异常和特殊威胁”时才能援引紧急状态法律。特朗普政府对任何进入美国的商品征收巨额且不断变化的关税,颠覆了宪法秩序,引发美国经济混乱。

纽约州总检察长利蒂希娅·詹姆斯办公室在声明中表示:“国会从未授予总统实施此类关税的权力。政府通过行政命令、社交媒体发文等实施这些关税已构成违法。”詹姆斯表示,特朗普政府的非法关税政策如果不停止,将导致更严重的通货膨胀、失业和经济损失。

纽约州州长凯茜·霍楚尔当天在声明中表示:

“特朗普政府不计后果的关税措施导致消费者成本飙升,并在全国范围内引发了经济混乱。”

白宫发言人库什·德赛回应该诉讼声称,政府“仍然致力于应对这场正在摧毁美国产业、让我们的工人无力应对的国家紧急状态,我们将动用一切手段,从关税到谈判”。

特朗普4月2日签署行政令,援引《国际紧急经济权力法》,宣布美国进入紧急状态,对所有贸易伙伴征收所谓“对等关税”。此举引发国际社会和美国各界强烈反对,导致全球金融市场大幅动荡。

欧盟报告:申根区非法过境事件数量降至2021年以来最低

新华社布鲁塞尔4月23日电(记者 周玥 陈斌杰)欧盟委员会23日发布报告说,2024年申根区非法过境事件为24万起,比2023年减少了38%,为2021年以来最低水平。

欧盟在报告中说,将继续加强申根区的政治和运营治理,加快实施数字化以防范安全风险,加强执法部门之间的合作,深化与周边及其

他地区伙伴国家的关系以加强边境保护,以及进一步提高遣返没有合法居留权人员措施的有效性。

报告称,2024年申根区再次成为全球最受欢迎的旅游目的地,接待逾5亿游客,为欧盟经济增长注入强劲动力。

1985年6月,法国、德国、荷兰、比利时和卢森堡

5国在卢森堡小镇申根签署协定,创建申根区,旨在实现各国间人员和货物自由往来,推动欧洲一体化进程。目前申根区有29个成员国,包括25个欧盟成员国和4个非欧盟成员国,覆盖近4.2亿人口。然而,过去几年,10个申根国家在申根区内部边界实施临时边境管控,称其是遏制非法移民的必要措施。

美国特使将于25日赴俄会见普京
讨论乌克兰问题

新华社华盛顿4月23日电 据路透社23日援引一名美国官员的话报道,美国中东问题特使史蒂文·威特科夫预计于25日赴俄罗斯会见俄总统普京,讨论乌克兰问题。

报道说,白宫早些时候表示,威特科夫此前已与普京就解决乌克兰问题举行了三次长时间会晤,他将于本周晚些时候再赴俄罗斯。

此外,英国、法国、德国和美国代表与乌克兰代表团23日在伦敦举行乌克兰问题会谈。英国外交部发言人当天在一份声明中表示,会谈取得“重大进展”,但声明没有就实质性的成果内容作出说明。

美国国务卿鲁比奥参与了17日在法国巴黎举行的乌克兰问题会谈,但因“行程繁忙”缺席了23日的会谈,改由美国乌克兰事务特使基思·凯洛格参会。鲁比奥18日表示,有关乌克兰问题的谈判不能一直停滞不前。他说,如果短期内看不到俄乌达成一致的信号,美方不会继续撮合。

特朗普称泽连斯基“煽动性言论”阻碍解决俄乌冲突

新华社华盛顿4月23日电 美国总统特朗普23日在社交媒体上发文称,乌克兰总统泽连斯基日前的“煽动性言论”阻碍解决俄乌冲突。

据乌克兰国家通讯社22日报道,泽连斯基当天向媒体表示,在达成停火后,乌方愿意以“任何形式”坐到谈判桌前,但永远不会承认被占领土属于俄罗斯。“乌克兰不会承认(俄方)对克里米亚的合法占领,在这个问题上没什么好谈的,这超出了我们的宪法规定”。

特朗普指责泽连斯基这番言论对与俄罗斯的和平谈判“非常有害”,称这种“煽动性言论”使得俄乌冲突难以解决,只会延长杀戮。

特朗普还说,现在离达成协议已经很近了,泽连斯基应该立刻把协议搞定。

另据美国媒体报道,美国副总统万斯23日也公开呼吁乌克兰接受美国的和平提议,该提议框架中包括乌克兰承认俄罗斯占领克里米亚、乌克兰不加入北约等内容。万斯重申,如果围绕结束俄乌冲突的谈判无法在短期内取得明确进展,美方将退出斡旋。《纽约时报》报道说,这是美国官员首次以如此直白的措辞公开阐述俄乌停火协议,这些言论似乎旨在加大对乌克兰的压力。

加沙卫生部门:过去24小时以军行动造成38人死亡



4月23日,在加沙地带北部加沙城,人们查看以军袭击后的学校。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门23日发布的数据,过去24小时内,以色列军队在加沙地带的军事行动造成至少38人死亡、105人受伤。

新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄)

法国糕点师挑战世界纪录
121.8米草莓蛋糕!

【新华社微特稿】法国一群糕点师23日做出一个长121.8米的草莓蛋糕,有望创造新的世界纪录。

据法新社报道,此前的蛋糕长度世界纪录为100.48米,2019年诞生于意大利小镇圣毛罗-托里内塞。

为挑战该纪录,优素福·贾图本月召集20名厨师,用了4000个鸡蛋、350公斤草莓、150公斤糖和415公斤奶油,历时一周完成蛋糕制作。成品重1.2吨,放在法国首都巴黎郊区阿让特伊镇一个溜冰场的桌子上,供当地居民参观。小镇居民参观后,每人分到一块带走享用。

要想获得吉尼斯世界纪录认证,这块超长蛋糕的宽和高均必须达到至少8厘米。依照贾图妻子的说法,制作难度很大,制作团队为了加热容器还用上了喷灯。

王鑫方